



5月1日,游客在故宫博物院参观。

距离“十一”长假越来越近了,不少人已经开始谋划8天长假的出游计划。在国内疫情稳定、旅游产业复工复产的当下,又恰逢国庆中秋重叠,“十一”有望迎来今年首个旅游高峰。

“十一”长假有望迎来今年首个旅游高峰

天安门西湖上海外滩是最热门景区

游客最想去 成都上海和西安

疫情以来,出境旅游遇冷,国内游近几个月迅速回暖。多家旅游机构预期,国内游将成为今年十一黄金周的主力。高德大数据显示,8月以来,国内用户出行需求持续增强。

近日,包括必游景点、5A/4A景区在内的异地必游类榜单浏览量涨幅最大。从全国范围来看,游客异地出游最想去十大城市分别是:成都、上海、西安、北京、青岛、重庆、广州、深圳、苏州、杭州。其中,成都、上海、西安景点类榜单浏览量上涨超过40%,反映出游客异地出游需求开始变强。

交通枢纽 及景区周边易拥堵

17日,交通运输部科学研究院联合百度地图发布《2020年国庆中秋假期出行预测报告》,国庆期间全国收费公路将对小客车免费通行,全国高速车流量将维持高位。

根据报告,预计从9月30日开始,全国高速车流量开始明显上升,10月1日上午10点左右为出城方向车流量最大,易堵路段主要分布在珠三角地区。广东境内的深岑高速、长深高速、许广高速、甬莞高速、二广高速以及福建省境内的京台高速和上海外环高速预计交通流量比较大。

返程方面,预计10月5日16点左右出现全国高速返程拥堵最高峰。易堵路段则主要分布在长三角和珠三角地区。上海境内的沪陕高速、浙江境内的杭州绕城高速、江苏境内的沈海高速、广东境内的许广高速、莞佛高速、武深高速以及北京的东六环路通行压力较为明显。

国庆中秋假期,全国公路出行主要以中长途为主,全国各地的交通枢纽及热门景区周边的道路容易发生拥堵现象。西安和重庆两座大城市,其汽车客运站及火车站周边道路都容易拥堵。

天安门西湖外滩 位列热门景区前三

假期期间,全国天气温度适宜,适合游玩,北京、长三角和珠三角一带城市周边游备受欢迎。北京天安门广场、杭州西湖风景区和上海外滩位列全国热门旅游景区前三。预计去往西安陕西历史博物馆、石家庄平山西柏坡纪念馆和桂林阳朔的游客人数也较多。成都、大理和广州则位列全国热门自驾游目的地城市前三。

此外,国庆中秋假期前后,各地将陆续迎来红叶观赏期,去往景点的短时车流会相对集中,交通部门提醒,合理规划游览线路,错峰出行。

攻略

全国数百家景区门票免费、打折

目前,全国超500家景区实行不同的门票免费、折扣政策。



西安:50多家A级景区免门票

8月1日起,西安著名景区大唐芙蓉园等50多家A级景区对外免费开放。省内外持绿码游客可参观,但出行前需线上提前预约。



山西:130家A级景区免首道门票

2020年下半年周一至周五工作日,山西省126家A级以上旅游景区将向全国游客免首道门票,其中包括云冈石窟、五台山、平遥古城等著名景区。



贵州:A级景区门票5折

从8月1日起,贵州省A级旅游景区针对境内外全体游客实施门票五折优惠政策,优惠时间截止至2020年12月31日。在“一码游贵州”等平台完成线上预约后,可以线上购票也可以线下购票。



江苏:1元游苏州园林

苏州市园林和绿化管理局推出面向全国游客的“1元游园林·百万大馈赠”活动。使用范围涵盖:虎丘、留园、拙政园、狮子林、耦园、沧浪亭等14个苏州知名园林景区。



青岛:12家A级景区免费逛

截至12月31日,青岛崂山风景区、小青岛公园、小鱼山公园、海产博物馆、奥帆博物馆、大珠山风景区、琅琊台风景区、珠山国家森林公园、青岛德国总督旧址博物馆(迎宾馆)、信号山公园、青岛山炮台遗址、鹤山风景区等12家A级景区免门票。



新疆阿勒泰:

32家A级景区门票全免

9月6日—11月10日,包括喀纳斯、可可托海、五彩滩等景区在内,新疆阿勒泰地区所有A级景区面向全国游客实行免门票政策。



云南:

136家A级景区跟团游可免门票

日前,云南省文化和旅游厅下发《关于实施实行政府指导价A级景区对旅游团队免费入园政策的通知》明确:实行政府指导价的136家A级景区对旅游团队免费入园。

实行政府指导价的A级景区包括昆明石林、元阳哈尼梯田、丽江玉龙雪山、西双版纳野象谷等著名景区。

提醒

“十一”能放心 出去“浪”吗?

张文宏:浪要100%正常,现在是90%

面对即将到来的“十一”假期,该如何安全地玩?有哪些已被忽略的防护要点需要特别注意?对于这些问题,复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏做出了解答。

未来很长一段时间仍有风险

张文宏解释称,国内因为抗疫策略的关系,整个疫情控制非常好,全国各地已接近一个月没有本土病例,但最近境外又输入了病例。这就意味着在未来很长一段时间,我们仍有风险。

张文宏说,他曾经说过一个理论——我们每分钟都是安全的,但我们每分钟都有可能存在着不确定的、极小的风险。“你现在出门旅游,可以说接近100%的概率不会碰到新冠病人,但是我们输入的风险始终会有,虽然这个概率极低,但是这个风险是有的。我们不能让这个风险扩大,这个风险如果没有防范住,一下子这个火苗就会扩大。”

密集环境中仍要做好保护

张文宏进一步说,现在国内专业人士确实可以把病毒挡在边境上,普通老百姓不用必须戴口罩或必须待在家里,但在各种密集环境中要做好保护。比如人群聚集时,特别是互相不认识的人聚集时要戴口罩,这种情况我觉得会有力地保护大家。”

张文宏说,人们还是要具备一种意识——即万一发现发烧或任何临床症状,第一时间去就诊,这非常关键,可让“防疫部队”有机会在最短时间内筛查到风险病人,虽然这个比例非常低。

依旧需要保持警觉的心态

面对即将到来的“十一”假期,是否能出去玩?

张文宏表示,现在可以说已经90%以上恢复到正常的生活了,但完全的可以去“浪”,除非生活100%恢复正常,这不是我们所说的新常态。我们依旧需要保持警觉的心态,张文宏说,“日子可以照过,但是要保持健康和卫生”。

(综合新华社、央视新闻、北京日报)